
    
 

 

 
 

   
Copyright 2019 March 1 - 4, 2019  
 Navigator 1001 Interviews 
 

 

Q1. Are you currently registered to vote in [STATE]?  Yes ............................................................................................................................................................................................................   100%    
 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     24% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  13    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    7    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  18    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    9    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  10    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  19    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     37% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  33    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  29    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     44% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  39    
   

 

Q2. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Mar 19 Dem Ind Rep Feb 19 Dec 18 Nov 18 Sept 18 Aug 18 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     20%      2%    14%    44%    16%    18%    20%    17%    20% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  19      5    13    37    22    21    22    21    18    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  11      8    21    10    13    12    12    12    11    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  47    84    42      7    46    42    43    47    46    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      1      9      2      3      7      3      3      4    
           
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     39%   7    27    81    39    38    42    39    39    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  58    92    64    17    59    55    55    59    57    
           

 

Q3. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
  Mar 19 Dem Ind Rep Feb 19 Dec 18 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     26%      2%    16%    58%    23%    25% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  19    10    16    31    19    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    14    29      7    14    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  37    71    27      3    41    36    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      3    12      2      3      5    
        
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     45% 12    32    89    42    46    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  51    85    56    10    55    49    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• [FORM A] Capitalism .........................................................................................................................................................................  27% 28    13    11    20      1    55    23    78    
Dem 10% 27    18    18    26      2    36    36    72    

Ind 25% 41    12      5    16      1    66    17    83    
Rep 49% 23      7      5    16      *    72    12    84    

          

• [FORM B] CNN ....................................................................................................................................................................................  17% 28    14    28    12      1    45    42    87    
Dem 28% 47      6      6    12      *    75    12    88    

Ind 20% 10    17    23    26      4    30    41    71    
Rep 3% 15    22    54      5      1    18    76    94    

          

• Democrats in Congress .................................................................................................................................................................  16% 27    16    33      7      1    43    49    93    
Dem 32% 47    12      4      4      1    80    16    95    

Ind 11% 21    19    31    18      1    32    50    81    
Rep 1%   7    20    67      5      1      8    87    95    

February 2019 16% 25    17    34      7      1    40    51    91    
December 2018 12% 26    21    32      8      1    39    52    91    
November 2018 18% 27    16    29      8      2    45    46    90    
September 2018 12% 25    25    30      7      1    38    54    92    

August 2018 11% 28    18    31      7      5    39    49    88    

          

• [FORM B] The Special Counsel investigation ...........................................................................................................................  23% 19    10    21    14    12    42    32    73    
Dem 41% 28      4      3    15      9    69      7    76    

Ind 17% 17      4    15    20    27    33    20    53    
Rep 4%   9    20    45    12    10    14    64    78    

February 2019 26% 15    17    16    16    10    40    33    74    
December 2018 24% 10    14    23    19      9    34    37    72    
November 2018 21% 16    11    22    19    11    37    33    70    
September 2018 22% 20    10    20    19      9    42    30    72    

August 2018 20% 17    12    17    16    17    38    29    67    

          

• [FORM A] The National Rifle Association, or NRA .................................................................................................................  17% 23    12    35    10      1    40    48    88    
Dem 4% 12    14    61      7      1    16    76    92    

Ind 5% 34    10    31    16      4    39    41    81    
Rep 39% 30    11      8    12      *    69    19    88    

September 2018 19% 20    16    33      9      3    39    49    89    
August 2018 15% 19    12    41      8      5    34    53    87    

          

• [FORM A] Robert Mueller ................................................................................................................................................................  19% 20    15    17    22      7    39    32    71    
Dem 37% 21      9      9    18      7    58    17    76    

Ind 10% 31    13    19    22      6    41    32    73    
Rep 2% 13    23    25    28      8    16    48    64    

February 2019 17% 15    16    17    27      9    31    33    64    
November 2018 21% 17    12    19    23      7    38    31    69    
September 2018 17% 17    14    17    27      7    34    32    66    

August 2018 20% 10    15    18    20    17    30    33    63    

          

• [FORM A] Fox News ..........................................................................................................................................................................  17% 21    18    31    12      1    38    49    87    
Dem 10%   9    19    55      7      1    19    73    92    

Ind 15% 15    24    31    13      2    30    55    85    
Rep 26% 38    15      4    16      -    64    19    84    

February 2019 12% 28    16    33    10      1    40    49    89    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• Republicans in Congress ..............................................................................................................................................................  7% 27    22    37      7      1    34    59    92    
Dem *   3    25    65      6      1      4    89    93    

Ind 5% 15    24    37    19      1    19    61    80    
Rep 14% 60    17      6      2      1    74    23    97    

February 2019 6% 24    24    37      7      1    29    62    91    
December 2018 6% 24    23    37      8      1    31    60    91    
November 2018 11% 26    20    34      8      1    36    54    90    
September 2018 7% 22    24    38      8      1    29    62    91    

August 2018 5% 27    20    35      8      5    32    55    87    

          

• [FORM B] Democratic socialism ...................................................................................................................................................  9% 20    10    37    13    12    29    47    76    
Dem 17% 37    11      5    14    16    54    16    70    

Ind 6% 20    12    25    21    15    26    38    64    
Rep *   1      7    78      8      5      1    85    86    

September 2018 10% 14    15    33    17    10    25    48    73    

          

• [FORM A] Chris Wallace ..................................................................................................................................................................  6% 20    14      6    34    20    26    20    46    
Dem 4% 18    13      8    37    21    21    20    42    

Ind 1%   8    18      8    46    18    10    26    35    
Rep 10% 28    14      4    26    18    38    18    56    

          

• [FORM A] Sean Hannity ...................................................................................................................................................................  8% 14    10    29    21    17    23    39    62    
Dem -   4      8    50    16    22      4    58    62    

Ind 6%   9    12    30    31    13    14    43    57    
Rep 19% 29    11      5    24    13    48    16    64    

          

• [FORM A] Socialism ..........................................................................................................................................................................  6% 15    17    44    18      1    21    60    81    
Dem 12% 25    22    16    25      1    36    38    74    

Ind - 13    29    41    14      3    13    69    83    
Rep 3%   4      5    77    11      -      7    82    89    

September 2018 4% 18    14    41    20      4    22    54    76    

          

• [FORM B] Tucker Carlson ...............................................................................................................................................................  7% 12      6    20    24    32    19    26    45    
Dem 1%   2      6    33    27    31      3    39    42    

Ind 7%   5      7    15    16    50    12    22    34    
Rep 15% 25      6      7    23    24    40    13    53    

          

• [FORM B] Laura Ingraham ..............................................................................................................................................................  8% 10      8    17    21    36    18    25    43    
Dem 1%   2      6    29    27    34      3    35    39    

Ind 11%   1      9      9    15    54    12    18    30    
Rep 14% 22      9      8    17    29    36    17    53    

          

• [FORM B] Michael Cohen ................................................................................................................................................................  3%   9    24    35    19    10    12    60    72    
Dem 4% 15    34    23    19      6    19    57    75    

Ind 7%   3    18    21    27    25      9    39    48    
Rep 1%   5    17    56    15      7      6    73    79    

February 2019 1%   7    24    30    29      9      8    53    61    
December 2018 2% 11    18    39    24      7    12    57    69    

September 2018 2%   6    23    31    29      9      8    54    62    
August 2018 *   2    22    33    24    18      3    55    58    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] The environment ............................................................................................................................................................  55% 25    19    
Dem 85%   7      8    

Ind 53% 17    31    
Rep 23% 50    27    

    

• [FORM X] Health care .......................................................................................................................................................................  51% 33    16    
Dem 86%   6      8    

Ind 46% 20    35    
Rep 13% 70    17    

February 2019 49% 35    16    
December 2018 47% 33    20    

September 2018 50% 32    18    
August 2018 50% 30    20    

    

• [FORM X] Immigration ......................................................................................................................................................................  43% 42    15    
Dem 77% 15      9    

Ind 32% 28    40    
Rep 11% 80    10    

February 2019 45% 43    12    
December 2018 44% 40    15    

September 2018 48% 42      9    
August 2018 44% 40    16    

    

• [FORM X] The economy ...................................................................................................................................................................  41% 44    16    
Dem 77% 14      9    

Ind 22% 38    40    
Rep 8% 81    11    

February 2019 43% 45    12    
December 2018 40% 43    17    

September 2018 42% 44    14    
August 2018 41% 43    15    

    

• [FORM X] Taxes .................................................................................................................................................................................  39% 35    25    
Dem 75%   6    19    

Ind 23% 22    55    
Rep 7% 75    19    

February 2019 45% 40    15    
December 2018 41% 38    21    

September 2018 43% 41    16    
August 2018 44% 41    15    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] The environment ............................................................................................................................................................  55% 28    18    
Dem 94%   2      5    

Ind 42% 14    44    
Rep 16% 64    20    

    

• [FORM Y] Health care .......................................................................................................................................................................  51% 36    13    
Dem 93%   3      4    

Ind 45% 18    37    
Rep 6% 83    12    

February 2019 49% 35    16    
December 2018 45% 37    19    
November 2018 48% 32    19    
September 2018 49% 34    17    

August 2018 43% 35    22    

    

• [FORM Y] Immigration ......................................................................................................................................................................  47% 41    12    
Dem 87%   5      8    

Ind 44% 25    31    
Rep 4% 88      8    

February 2019 45% 41    14    
December 2018 40% 40    20    
November 2018 39% 42    19    
September 2018 45% 40    16    

August 2018 39% 35    25    

    

• [FORM Y] The economy ...................................................................................................................................................................  42% 44    13    
Dem 78% 10    12    

Ind 42% 32    26    
Rep 2% 89      9    

February 2019 38% 46    16    
December 2018 33% 43    24    
November 2018 35% 44    21    
September 2018 38% 44    18    

August 2018 39% 39    22    

    

• [FORM Y] Taxes .................................................................................................................................................................................  40% 42    17    
Dem 80%   9    11    

Ind 24% 33    43    
Rep 3% 84    13    

February 2019 41% 42    17    
December 2018 37% 39    24    
November 2018 40% 40    20    
September 2018 42% 40    18    

August 2018 36% 40    25    
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S3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM B] Protecting the environment ........................................................................................................................................  56% 24    20    
Dem 87%   4      9    

Ind 52% 11    37    
Rep 23% 54    23    

    

• [FORM A] Addressing climate change ........................................................................................................................................  54% 22    24    
Dem 88%   1    11    

Ind 53% 13    34    
Rep 17% 50    33    

December 2018 46% 23    31    

    

• [FORM A] Making sure our air is breathable and our water is clean ................................................................................  52% 26    22    
Dem 89%   1    10    

Ind 38% 18    44    
Rep 17% 58    25    

    

• [FORM B] Leaving a better, cleaner, and healthier world for our children and grandchildren .................................  52% 26    22    
Dem 88%   1    11    

Ind 42% 12    47    
Rep 16% 61    23    

    

• [FORM B] Tackling climate change ..............................................................................................................................................  52% 24    24    
Dem 84%   3    13    

Ind 46%   9    45    
Rep 18% 54    27    

    

• [FORM A] Looking out for people who work for a living ........................................................................................................  48% 38    14    
Dem 85%   5    10    

Ind 39% 26    35    
Rep 10% 81    10    

February 2019 46% 39    15    
November 2018 46% 36    18    
September 2018 47% 37    16    

August 2018 45% 32    23    

    

• [FORM B] Addressing gun violence .............................................................................................................................................  48% 34    18    
Dem 80%   7    13    

Ind 50% 12    39    
Rep 9% 76    14    

November 2018 47% 30    23    
August 2018 44% 28    28    

    

• [FORM B] Improving wages for American workers .................................................................................................................  42% 36    22    
Dem 77%   2    21    

Ind 39% 18    43    
Rep 4% 82    13    

February 2019 44% 36    20    
August 2018 42% 32    26    
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S3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM A] Handling gun laws .........................................................................................................................................................  42% 41    17    
Dem 79%   8    13    

Ind 26% 32    43    
Rep 7% 83    10    

July 2018 40% 40    20    
June 2018 40% 42    18    
April 2018 36% 30    34    

    

• [FORM A] Promoting American energy independence .........................................................................................................  38% 37    25    
Dem 70%   8    21    

Ind 28% 25    47    
Rep 5% 75    20    

 

Q35. [FORM A] How would you rate the state of the U.S. economy today? 
  Mar 19 Dem Ind Rep Feb 19 Dec 18 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................     11%      2%      1%    25%      8%      6% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  52    38    59    66    46    52    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  29    48    31      6    33    29    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................    5      9      6      1      9      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      3      3      4      6    
        
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     63% 40    60    91    55    58    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  34    57    36      7    42    36    
        

 

Q36. [FORM B] Thinking about your personal 
financial situation over the next few months, do 
you feel confident or uneasy? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     22%    11%    12%    38% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  41    38    47    41    
 Somewhat uneasy .....................................................................................................................................................................................  27    41    20    14    
 Very uneasy ...............................................................................................................................................................................................    7      8      9      5    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      4    11      1    
      
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     62% 48    59    80    
 UNEASY (NET) .........................................................................................................................................................................................  34    48    30    20    
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Q37. Do you support or oppose the Republican tax plan passed by Congress at the end of 2017*? 
  Mar 19 Dem Ind Rep Aug 18 Jun 18 Apr 18 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     16%      1%      7%    36%    17%    16%    15% 
 Somewhat support ....................................................................................................................................................................................  19      6    11    39    15    20    25    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  15    19    23      7    13    15    18    
 Strongly oppose ........................................................................................................................................................................................  28    53    22      1    23    25    25    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  22    20    38    17    32    23    18    
         
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     35%   7    18    75    32    36    39    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  43    73    45      8    36    41    43    
         

 

Q38. How has the Republican tax plan 
enacted at the end of 2017 affected 
your personal finances so far? 

  Mar 19 Dem Ind Rep Feb 19 
 Improved my finances ...............................................................................................................................................................................     20%      4%    13%    40%    19% 
 Made my finances worse ..........................................................................................................................................................................  23    35    28      6    19    
 Has had no impact on my finances ...........................................................................................................................................................  40    39    44    40    42    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  17    21    15    14    20    
       

 

Q39. Have you filed your federal income taxes for 
2018? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Yes.............................................................................................................................................................................................................     53%    55%    44%    54% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  36    33    34    40    
 Don’t have to file this year .........................................................................................................................................................................    8      9    11      4    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    4      3    11      2    
      

 

Q40. [IF YES] Which of the following best 
describes how much you paid in federal income 
taxes this year, including any refund you may 
have received? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Paid more in taxes than expected .............................................................................................................................................................     29%    36%    36%    17% 
 Paid less in taxes than expected ...............................................................................................................................................................  21    15    11    31    
 Paid about what I expected .......................................................................................................................................................................  45    46    48    44    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    5      3      5      8    
      

 

Changing topics… 
 

Q41X. As you may know there is currently an investigation going on right now into Donald Trump’s 2016 presidential campaign and any 
Russian government involvement in the 2016 election. Which of the following best describes your feelings about this investigation? [IF 

MIXED FEELINGS] You indicated you have mixed feelings, but do you think the investigation into Donald Trump’s 2016 presidential 
campaign and any Russian government involvement in the 2016 election should continue or should it be shut down? 
 
  Mar 19 Dem Ind Rep Feb 19 Dec 18 Sept 18 Aug 18 
 Support it and think it should continue for now .........................................................................................................................................     49%    82%    41%    14%    48%    43%    46%    46% 
 Have mixed feelings about it/Should continue for now .............................................................................................................................    9      6    14    10      9      9    10    11    
 Have mixed feelings about it/Should be shut down ..................................................................................................................................    5      2      8      7      7      5      7      6    
 Oppose it and think it should be shut down ..............................................................................................................................................  31      5    25    62    29    30    29    24    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      4    12      7      7    13      8    12    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     58% 88    55    24    57    52    56    57    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  36      8    33    69    36    34    36    31    
          

 

* Old language: Do you support or oppose the 
Republican tax plan recently passed by Congress? 
 

 
 
 
 
 
 



Global Strategy Group & GBA Strategies Navigator Page 9/22 
 

 

 

 

 

Q52. Below are two statements about climate 
change. Which of the following concerns you 
more? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Republicans and big oil and coal companies will deny 

climate change and prevent needed action for too long, 
causing Americans to pay the price with damage to the 
economy, the environment, public health, and our way 
of life ..........................................................................................................................................................................................................     47%    77%    43%    16% 

 Democrats and radical environmentalists will 
exaggerate the problem and impose unnecessary and 
costly government programs and regulations that that 
will slow economic growth and make life harder for 
American families and businesses ............................................................................................................................................................  32      8    18    65    

 Don’t know/Neither ....................................................................................................................................................................................  21    15    40    19    
      

 

 

Now you will read some pairs of statements about Donald Trump. For each pair, indicate which you agree with more. 
 

Q53A. [FORM A] Which do you agree with more: 
 

*Donald Trump only cares about his supporters 

*Donald Trump is fighting for everyone 
  Mar 19 Dem Ind Rep Feb 19 Sept 18 
 Donald Trump only cares about his supporters - feel this way strongly ....................................................................................................     47%    79%    46%    11%    43%    47% 
 Donald Trump only cares about his supporters - feel this way somewhat ................................................................................................  16    15    25    13    19    16    
 Donald Trump is fighting for everyone - feel this way somewhat ..............................................................................................................  17      5    15    32    20    17    
 Donald Trump is fighting for everyone - feel this way strongly..................................................................................................................  20      1    14    44    19    20    
        
 ONLY CARES ABOUT HIS SUPPORTERS (NET) ..................................................................................................................................     63% 94    71    24    61    63    
 FIGHTING FOR EVERYONE (NET) .........................................................................................................................................................  37      6    29    76    39    37    
        

 

Q54B. [FORM B] Which do you agree with more:  
 

*Donald Trump is bringing more corruption to Washington 

*Donald Trump is fixing corruption in Washington 
  Mar 19 Dem Ind Rep Dec 18 Sept 18 
 Donald Trump is bringing more corruption to Washington - feel this way strongly ...................................................................................     48%    82%    51%      7%    39%    42% 
 Donald Trump is bringing more corruption to Washington - feel this way somewhat ...............................................................................  16    10    17    21    16    18    
 Donald Trump is fixing corruption in Washington - feel this way somewhat .............................................................................................  24      6    25    44    28    20    
 Donald Trump is fixing corruption in Washington - feel this way strongly .................................................................................................  13      2      6    27    18    19    
        
 BRINGING MORE CORRUPTION (NET) .................................................................................................................................................     63% 92    69    28    55    60    
 FIXING CORRUPTION (NET) ...................................................................................................................................................................  37      8    31    72    45    40    
        

 

Q55A. [FORM A] Which do you agree with 
more:  
 

*Donald Trump has good instincts 

*Donald Trump has bad instincts 

  Mar 19 Dem Ind Rep Jul 18 
 Donald Trump has good instincts - feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................     16%      1%    11%    36%    22% 
 Donald Trump has good instincts - feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  22      7    19    39    24    
 Donald Trump has bad instincts - feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  20    15    30    20    15    
 Donald Trump has bad instincts - feel this way strongly ...........................................................................................................................  42    77    40      4    40    
       
 HAS GOOD INSTINCTS (NET) .................................................................................................................................................................     38%   8    30    76    46    
 HAS BAD INSTINCTS (NET) ....................................................................................................................................................................  62    92    70    24    54    
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Q56B. [FORM B] Which do you agree with more:  
 

*Donald Trump wants what is best for himself 
*Donald Trump wants what is best for the country 
  Mar 19 Dem Ind Rep Dec 18 Nov 18 Sept 18 Aug 18 Jul 18 
 Donald Trump wants what is best for himself - feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................     49%    80%    57%    11%    44%    40%    47%    42%    44% 
 Donald Trump wants what is best for himself - feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  12    13    13    11    12    17    13    16    12    
 Donald Trump wants what is best for the country - feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  16      4    12    30    21    15    16    17    16    
 Donald Trump wants what is best for the country - feel this 

way strongly...............................................................................................................................................................................................  23      2    19    47    22    28    25    24    28    
           
 WANTS WHAT'S BEST FOR HIMSELF (NET) ........................................................................................................................................     62% 94    69    22    56    57    59    59    56    
 WANTS WHAT'S BEST FOR THE COUNTRY (NET) ..............................................................................................................................  38      6    31    78    44    43    41    41    44    
           

 

Q57. [IF NOT STRONGLY APPROVE OF TRUMP] Which 
of the following groups of words best describe 
your biggest concerns about Donald Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Abuses power, Unethical ...........................................................................................................................................................................     36%    49%    30%    16% 
 Self-obsessed, In it for himself ..................................................................................................................................................................  31    28    47    27    
 Childish, Disrespectful ...............................................................................................................................................................................  29    25    24    39    
 Dangerous, Reckless ................................................................................................................................................................................  25    33    21    11    
 Divisive, Turns us against one another .....................................................................................................................................................  16    20    15      8    
 Con-man, Fraud ........................................................................................................................................................................................  16    24    11      2    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  14      4    13    35    
      

 
Q58. [IF DIVISIVE, TURNS US AGAINST ONE ANOTHER] 
You indicated that the following words concern 
you about Donald Trump. Which of the following 
words best describes that concern about Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Divisive ......................................................................................................................................................................................................     51%    47%    58%    62% 
 Turns us against one another ....................................................................................................................................................................  49    53    42    38    
      

 

Q59. [IF CHILDISH, DISRESPECTFUL] You indicated 
that the following words concern you about 
Donald Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Childish ......................................................................................................................................................................................................     57%    60%    47%    57% 
 Disrespectful ..............................................................................................................................................................................................  43    40    53    43    
      

 

Q60. [IF ABUSES POWER, UNETHICAL] You indicated 
that the following words concern you about 
Donald Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Abuses power ............................................................................................................................................................................................     68%    65%    77%    72% 
 Unethical ....................................................................................................................................................................................................  32    35    23    28    
      

 

Q61. [IF SLEF-OBSESSED, IN IT FOR HIMSELF] You 
indicated that the following words concern you 
about Donald Trump. Which of the following 
words best describes that concern about Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Self-obsessed ............................................................................................................................................................................................     59%    51%    71%    59% 
 In it for himself ...........................................................................................................................................................................................  41    49    29    41    
      

 

Q62. [IF CON-MAN, FRAUD] You indicated that the 
following words concern you about Donald 
Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Con-man ....................................................................................................................................................................................................     67%    66%    76%    65% 
 Fraud .........................................................................................................................................................................................................  33    34    24    35    
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Q63. [IF DANGEROUS, RECKLESS] You indicated 
that the following words concern you about 
Donald Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Dangerous .................................................................................................................................................................................................     51%    59%    40%    24% 
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................  49    41    60    76    
      

 

Q64. On the subject of climate, do you think the 
world’s climate is… 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Changing mostly as a result of human activity such as 

the burning of fossil fuels ...........................................................................................................................................................................     53%    83%    48%    20% 
 Changing mostly as a result of natural patterns in the 

environment ...............................................................................................................................................................................................  31      8    27    60    
 Not really changing at all ...........................................................................................................................................................................    6      1      7    10    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      7    19    10    
      

 

Q65. How serious a problem is climate change for 
Americans today? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 A very serious problem ..............................................................................................................................................................................     37%    64%    31%      9% 
 A somewhat serious problem ....................................................................................................................................................................  30    28    40    27    
 A minor problem ........................................................................................................................................................................................  19      3      7    42    
 Not a problem ............................................................................................................................................................................................    9      *    10    19    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      4    12      4    
      
 PROBLEM (NET) ......................................................................................................................................................................................     86% 96    78    77    
      

 

Q66A. [FORM A] And how serious a problem do 
you think climate change will become for 
Americans in 25 years or so, if not enough action 
is taken on the issue? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 A very serious problem ..............................................................................................................................................................................     46%    75%    42%    15% 
 A somewhat serious problem ....................................................................................................................................................................  25    17    32    31    
 A minor problem ........................................................................................................................................................................................  12      1      1    30    
 Not a problem ............................................................................................................................................................................................    9      *    15    15    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      7    10      9    
      
 PROBLEM (NET) ......................................................................................................................................................................................     83% 93    75    76    
      

 

Q66B. [FORM B] And how serious a problem do 
you think climate change will become for 
Americans in 10 years or so, if not enough action 
is taken on the issue? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 A very serious problem ..............................................................................................................................................................................     45%    77%    40%    11% 
 A somewhat serious problem ....................................................................................................................................................................  23    17    28    27    
 A minor problem ........................................................................................................................................................................................  17      3      9    35    
 Not a problem ............................................................................................................................................................................................    9      -      6    22    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      3    16      6    
      
 PROBLEM (NET) ......................................................................................................................................................................................     84% 97    77    73    
      

 

Q67. In general, do you think climate change is 
mainly… 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 A dangerous problem for people today .....................................................................................................................................................     22%    35%    18%      8% 
 A dangerous problem for the future, but we need to 

address it today .........................................................................................................................................................................................  50    59    54    39    
 Not a dangerous problem for today or in the future...................................................................................................................................  20      2    15    43    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    9      5    13    11    
      

 

Q68. [FORM A] As you may know, there were 
recently record cold temperatures in the Midwest, 
which have led some political leaders to say this 
shows global warming isn’t happening. Do you 
think cold weather like this is a valid reason to 
doubt the existence of global warming, or not? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Cold weather is not a valid reason to doubt global 

warming .....................................................................................................................................................................................................     62%    79%    59%    44% 
 Cold weather is a valid reason to doubt global warming ...........................................................................................................................  18      6    17    32    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  20    15    24    24    
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Q69. [FORM B] As you may know, there were 
recently record cold temperatures in the Midwest, 
which have led some political leaders to say this 
shows climate change isn’t happening. Do you 
think cold weather like this is a valid reason to 
doubt the existence of climate change, or not? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Cold weather is not a valid reason to doubt climate 

change .......................................................................................................................................................................................................     65%    81%    66%    45% 
 Cold weather is a valid reason to doubt climate change ...........................................................................................................................  19      7      6    38    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  17    12    27    17    
      

 

Q70. How much have you heard about a new 
proposal called the “Green New Deal”? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Heard a lot .................................................................................................................................................................................................     14%      6%      6%    26% 
 Heard some ...............................................................................................................................................................................................  25    27    19    26    
 Heard a little ..............................................................................................................................................................................................  25    27    30    20    
 Heard nothing at all ...................................................................................................................................................................................  36    40    44    29    
      
 HEARD ANYTHING (NET) ........................................................................................................................................................................     64% 60    56    71    
      

 

Q71. [IF HEARD ANYTHING] Has what you heard 
about the Green New Deal been... 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Mostly negative ..........................................................................................................................................................................................     32%      6%    14%    63% 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................  12    21    13      3    
 A mix of positive and negative ...................................................................................................................................................................  42    54    50    27    
 Can’t remember .........................................................................................................................................................................................  15    19    24      7    
      

 

Q72. [IF POSITIVE/MIXED] What positive things have you heard about the 
Green New Deal? 

 
 

Q73. [IF NEGATIVE/MIXED] What negative things have you heard about the 
Green New Deal? 

 
 

Q74. Based on what you know, do you support or 
oppose the Green New Deal? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................       6%    12%      4%   *    
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  16    25    17      4    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    6      3      4      9    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  23      2    16    50    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  49    57    58    36    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     22% 38    21      5    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  29      5    20    59    
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Q75. [FORM A] Below are some more words to 
describe how our political leaders might 
approach climate change. Which do you think is 
most important? “Our leaders need to be 
more…” 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Thoughtful ..................................................................................................................................................................................................     49%    56%    33%    47% 
 Innovative ..................................................................................................................................................................................................  45    54    42    36    
 Creative .....................................................................................................................................................................................................  28    28    28    28    
 Aggressive .................................................................................................................................................................................................  22    34    16    11    
 Pragmatic ..................................................................................................................................................................................................  20    17    22    24    
 Optimistic ...................................................................................................................................................................................................  16    14    14    19    
 Ambitious ...................................................................................................................................................................................................  16    17    11    15    
 Bold............................................................................................................................................................................................................  14    22    10      8    
 Fearless .....................................................................................................................................................................................................  11    11    20      6    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  10      3    21    15    
      

 

 

Q76. [FORM B] Which do you think the country 
needs more of? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Leaders who take a bold, ambitious approach to 

addressing climate change, because the problem 
needs to be addressed before it’s too late ................................................................................................................................................     39%    63%    42%    12% 

 Leaders who take a careful, pragmatic approach to 
addressing climate change, because moving too fast 
could harm the economy ...........................................................................................................................................................................  44    28    31    68    

 Don’t know/Neither ....................................................................................................................................................................................  17      9    28    20    
      

 

Q77. What do you think are the biggest reasons 
political leaders haven’t done more on the issue 
of climate change? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 They are in the pockets of big oil companies and other 

corporations that profit from the burning of fossil fuels. ............................................................................................................................     47%    71%    43%    21% 
 They don’t believe there is solid scientific evidence 

climate change is happening or caused by human 
activity. .......................................................................................................................................................................................................  33    27    29    43    

 They believe the economic cost of stopping climate 
change is too high. ....................................................................................................................................................................................  28    27    32    26    

 They think the government has more important things 
to deal with, like health care, taxes, and immigration. ...............................................................................................................................  24    14    23    37    

 They don't think there's a political benefit to acting 
because those who will benefit most are too young to 
vote. ...........................................................................................................................................................................................................  18    22    19    12    

 None of these ............................................................................................................................................................................................    8      5    11    11    
      

 

Q78. As you may know, some political leaders say they don’t 
believe humans are causing climate change. Which of the 
following comes closer to your view about these political leaders? 

  FORM 

  A B 
 Political leaders have good reasons to doubt humans 

are causing climate change. There are plenty of 
scientists on both sides of the issue. ........................................................................................................................................................     37%    35% 

 (FORM A) 97% of climate scientists agree climate 
change is happening and human activity is responsible. 
Political leaders who deny the science of climate 
change are sticking their heads in the sand and not 
backed up by reality. .................................................................................................................................................................................  63      -    

 (FORM B) Political leaders who deny the science of 
climate change are mostly doing it because they have 
been bought off by powerful fossil fuel company 
campaign donors and lobbyists that want to cover up 
the truth and protect their bottom line. ......................................................................................................................................................    -    65    
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Q79. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say environmental alarmists want to raise 

taxes and ban things like cars and air travel to deal with 
“global warming” even though other countries are doing 
nothing and we just saw record low temperatures 
across the country. We don’t need to panic and pass 
big government programs that will destroy our 
economy. ...................................................................................................................................................................................................     38%      9%    38%    70% 

 Those who say 97% of climate scientists, NASA, and 
the Department of Defense agree that climate change 
is real, caused by human activity, and is a growing 
threat to the country. But politicians continue to deny 
the science while blocking plans that combat climate 
change and move to renewable energy, because they 
are bought and paid for by big oil companies that have 
given millions to fund their campaigns. .....................................................................................................................................................  62    91    62    30    

      

 

Q80. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say environmental alarmists want to raise 

taxes and ban things like cars and air travel to deal with 
“global warming” even though other countries are doing 
nothing and we just saw record low temperatures 
across the country. We don’t need to panic and pass 
big government programs that will destroy our 
economy. ...................................................................................................................................................................................................     36%    13%    28%    65% 

 Those who say we need to move the country to 100% 
renewable energy like wind and solar. Not only will that 
help us deal with the real and growing problem of 
climate change, but it will spark a wave of American 
innovation that will help make us a world leader in a 
growing industry and create hundreds of thousands of 
high-paying jobs that can’t be sent overseas. ...........................................................................................................................................  64    87    72    35    

      

 

Q81. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say environmental alarmists want to raise 

taxes and ban things like cars and air travel to deal with 
“global warming” even though other countries are doing 
nothing and we just saw record low temperatures 
across the country. We don’t need to panic and pass 
big government programs that will destroy our 
economy. ...................................................................................................................................................................................................     32%      8%    28%    61% 

 Those who say we can no longer ignore the 
increasingly strange and severe weather - 
unprecedented droughts, devastating hurricanes, 
savage wildfires, and record cold snaps. We have a 
basic responsibility to address climate change and 
leave a better, healthier and safer world to our children 
and grandchildren, and our failure to act and end our 
reliance on dirty, outdated energy sources like oil and 
coal puts their future at risk. ......................................................................................................................................................................  68    92    72    39    
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Q82. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say environmental alarmists want to raise 

taxes and ban things like cars and air travel to deal with 
“global warming” even though other countries are doing 
nothing and we just saw record low temperatures 
across the country. We don’t need to panic and pass 
big government programs that will destroy our 
economy. ...................................................................................................................................................................................................     37%    14%    25%    69% 

 Those who say we are already seeing the health and 
safety risks of climate change and fossil fuels. In just 
the last two years, climate-related natural disasters like 
floods and hurricanes have cost the country more than 
$300 billion and have killed more than 3,000 
Americans. And burning dirty fuels doesn’t just cause 
climate change, it emits toxic chemicals that pollute our 
air and water and increases the risk of heart disease 
and cancer for everyone. ...........................................................................................................................................................................  63    86    75    31    

      

 

O2. Below are some statements that people and groups have made about climate change. Please indicate how concerning you find 
each one personally. If you don’t believe the statement, select that option. 
 

 
CONCERNING 

Some 

NOT 
CONCERNING 

Don't 
believe 

NET 

Extremely Very 
Not 
too 

Not at 
all CONCERN NOT 

• In just the last two years, climate-related natural 
disasters have cost the country more than $300 billion 
and killed more than 3,000 Americans. .....................................................................................................................................  34% 24    19      5      2    15    59%   7    

Dem 55% 30      9      1      *      6    84%   1    
Ind 29% 30    22      5      1    13    59%   6    

Rep 14% 15    29      9      6    27    29% 15    

         

• [FORM B] Because of climate change, once rare events 
like “500 year floods,” the California wildfires, and the 
recent midwestern cold snap are becoming much more 
frequent and dangerous. ................................................................................................................................................................  34% 20    20      7      4    15    54% 11    

Dem 60% 23    10      1      -      5    84%   1    
Ind 19% 34    28      5      2    11    54%   7    

Rep 11% 11    26    15      9    28    21% 24    

         

• [FORM A] Burning fossil fuels doesn’t just cause climate 
change, it emits toxic chemicals like carbon, mercury, 
and sulfur dioxide into our air and water, increasing the 
risk of heart disease, asthma, and respiratory diseases 
for everyone. ......................................................................................................................................................................................  32% 23    23    10      2    11    54% 12    

Dem 49% 31    11      6      -      3    80%   6    
Ind 37% 21    14      9      -    18    59%   9    

Rep 9% 14    39    15      6    17    23% 20    
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O2. Below are some statements that people and groups have made about climate change. Please indicate how concerning you find 
each one personally. If you don’t believe the statement, select that option. 
 

 
CONCERNING 

Some 

NOT 
CONCERNING 

Don't 
believe 

NET 

Extremely Very 
Not 
too 

Not at 
all CONCERN NOT 

• [FORM A] Climate change is causing more droughts and 
drying out forests, which is making wildfires across the 
country bigger, deadlier, and more costly. ...............................................................................................................................  31% 25    19      5      1    19    55%   7    

Dem 54% 31    10      1      -      4    85%   1    
Ind 24% 28    15    10      -    22    53% 10    

Rep 7% 16    31      8      4    34    23% 12    

         

• Scientists say that sea-level rise caused by climate 
change will threaten coastal communities with 
dangerous, costly flooding and cause many to lose their 
homes...................................................................................................................................................................................................  30% 25    21      8      4    12    55% 11    

Dem 49% 34    11      3      *      3    83%   3    
Ind 28% 20    27      9      1    15    48% 10    

Rep 10% 16    31    12      9    22    26% 22    

         

• [FORM B] The U.S. Defense Department says climate 
change is a major national security risk because it 
exacerbate dangers posed by threats like infectious 
disease, famines and terrorism. ..................................................................................................................................................  25% 18    26      8      5    16    44% 14    

Dem 44% 26    20      3      *      7    70%   3    
Ind 17% 16    42      8      2    15    33% 10    

Rep 8% 11    27    15    12    27    19% 27    

         

• [FORM A] A recent report from the U.S. government 
concluded that, if unchecked, climate change will cut the 
U.S. economy by a tenth, destroying millions of jobs. .........................................................................................................  23% 23    23      7      3    22    45% 10    

Dem 34% 29    24      3      *    10    63%   3    
Ind 22% 29    20      9      1    20    51%   9    

Rep 10% 13    24    10      7    36    23% 18    

         

• [FORM B] If America doesn’t take action on climate 
change, we will fall further and further behind other 
countries like China and Germany and miss the chance 
to take the lead in job-creating industries like wind and 
solar. .....................................................................................................................................................................................................  21% 24    24      9      5    16    45% 15    

Dem 35% 35    21      4      *      5    70%   5    
Ind 16% 22    39      4      3    16    38%   7    

Rep 8% 13    21    18    12    29    20% 30    
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D900X. Thinking about the various sources of 
news available today, which of the following 
would you say are your main sources of news 
about politics and current events in the U.S.? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Local television ..........................................................................................................................................................................................     45%    51%    46%    38% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  43    51    43    34    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  33    34    36    30    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  26    43    20      9    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  25    31    16    24    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  23    29    12    21    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  22    10    14    38    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  20    16    20    26    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  15    20    10    11    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  13    22    10      4    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4      2      7      6    
      

 

 

Q112. [FORM A] When a candidate for political office is labeled a socialist, 
what does this tell you about them? 

 
 

Q113. [FORM B] When you hear the word “socialism” what is another word 
or phrase that comes to mind? 

 
 

Q114. [FORM A] How concerned are you about the 
Democratic Party moving too far in a liberal 
direction? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Very concerned .........................................................................................................................................................................................     36%      6%    36%    69% 
 Somewhat concerned ................................................................................................................................................................................  22    25    30    14    
 Not too concerned .....................................................................................................................................................................................  19    27    10    13    
 Not at all concerned ...................................................................................................................................................................................  18    34    13      1    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    5      7    11      2    
      
 CONCERNED (NET) .................................................................................................................................................................................     58% 32    66    83    
 NOT (NET) ................................................................................................................................................................................................  37    62    23    15    
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Q115. [FORM B] How concerned are you about the 
Democratic Party moving too far in a socialist 
direction? 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Very concerned .........................................................................................................................................................................................     31%      5%    16%    68% 
 Somewhat concerned ................................................................................................................................................................................  19    19    21    19    
 Not too concerned .....................................................................................................................................................................................  20    37    20      2    
 Not at all concerned ...................................................................................................................................................................................  14    25    12      4    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  15    15    32      7    
      
 CONCERNED (NET) .................................................................................................................................................................................     51% 24    36    87    
 NOT (NET) ................................................................................................................................................................................................  35    61    31      6    
      

 

 

O5. Below are some different things that might or might not be associated with “socialism.” For each one, please indicate whether you 
would associate it with socialism. 
 

 
Is an example 
of socialism 

Is not an 
example of 
socialism 

Don’t 
know 

• [FORM A] Creating and funding a universal health care system .......................................................................................  62% 20    18    
Dem 51% 28    22    

Ind 62% 17    21    
Rep 75% 11    14    

    

• [FORM A] Increasing federal funding for higher education so every student who wants a college 
degree can graduate debt-free ....................................................................................................................................................  55% 27    18    

Dem 41% 35    24    
Ind 60% 24    16    

Rep 68% 19    13    

    

• [FORM A] Significantly increasing how much the wealthiest 1% of Americans pay in taxes ...................................  47% 33    20    
Dem 31% 42    28    

Ind 37% 39    24    
Rep 70% 20    10    

    

• [FORM A] Creating a federal jobs program to make it easier for every American who wants to work 
to find a job .........................................................................................................................................................................................  38% 41    21    

Dem 33% 41    26    
Ind 50% 35    15    

Rep 38% 43    19    

    

• [FORM A] Raising the federal minimum wage to $15 an hour ............................................................................................  37% 41    23    
Dem 28% 48    24    

Ind 38% 38    24    
Rep 46% 34    20    

    

• [FORM A] Expanding Social Security benefits for retirement-age Americans ...............................................................  28% 48    25    
Dem 30% 40    30    

Ind 31% 45    24    
Rep 24% 57    20    

    

• [FORM A] Strengthening regulations on fossil fuels to deal with the issue of climate change ................................  21% 52    28    
Dem 14% 55    30    

Ind 18% 57    25    
Rep 30% 45    25    
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O6. Below are some different ways government could play a bigger role in people's lives. Please indicate whether you support or oppose 
each one. 
 

 

Support Oppose 
Don’t 
know 

• [FORM B] Expanding Social Security benefits for retirement-age Americans ...............................................................  69%   9    22    
Dem 84%   5    11    

Ind 57%   3    40    
Rep 58% 15    26    

    

• [FORM B] Creating a federal jobs program to make it easier for every American who wants to work to find 
a job ......................................................................................................................................................................................................  63% 18    19    

Dem 80%   8    12    
Ind 51% 11    38    

Rep 50% 32    18    

    

• [FORM B] Significantly increasing how much the wealthiest 1% of Americans pay in taxes ...................................  63% 20    17    
Dem 88%   5      8    

Ind 55%   8    37    
Rep 38% 43    19    

    

• [FORM B] Strengthening regulations on fossil fuels to deal with the issue of climate change ................................  55% 23    22    
Dem 87%   3    10    

Ind 46%   9    45    
Rep 24% 51    25    

    

• [FORM B] Creating and funding a universal health care system .......................................................................................  52% 31    18    
Dem 84%   6    10    

Ind 45% 18    36    
Rep 17% 65    18    

    

• [FORM B] Increasing federal funding for higher education so every student who wants a college degree 
can graduate debt-free ...................................................................................................................................................................  50% 32    18    

Dem 76% 12    13    
Ind 46% 16    39    

Rep 24% 61    16    

    

• [FORM B] Raising the federal minimum wage to $15 an hour ............................................................................................  44% 41    16    
Dem 73% 17    10    

Ind 28% 35    37    
Rep 18% 71    12    

 

Q123. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say too many Democratic politicians are 

embracing the failed ideology of socialism. They want 
an agenda of sky-high tax rates, government-run health 
care and unlimited government spending that will 
bankrupt the country and destroy the economy just like 
in socialist Venezuela. ...............................................................................................................................................................................     45%    13%    54%    78% 

 Those who say these political attacks are just another 
desperate attempt by Donald Trump to distract from his 
own problems. What Democrats believe is everyone 
should have access to affordable health care and 
believe the government can and should do more to 
help middle and working-class Americans. ...............................................................................................................................................  55    87    46    22    
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Q124. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say too many Democratic politicians are 

embracing the failed ideology of socialism. They want 
an agenda of sky-high tax rates, government-run health 
care and unlimited government spending that will 
bankrupt the country and destroy the economy just like 
in socialist Venezuela. ...............................................................................................................................................................................     50%    16%    50%    89% 

 Those who say these attacks have it backwards. 
Democrats are the ones standing up for working and 
middle-class Americans who want affordable health 
care and a good-paying job. Donald Trump is the one 
cozying up to a socialist dictator in North Korea and the 
leader of Russia, and the Republican Party defends 
him for it. ....................................................................................................................................................................................................  50    84    50    11    

      

 

Q125. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say too many Democratic politicians are 

embracing the failed ideology of socialism. They want 
an agenda of sky-high tax rates, government-run health 
care and unlimited government spending that will 
bankrupt the country and destroy the economy just like 
in socialist Venezuela. ...............................................................................................................................................................................     46%    15%    45%    81% 

 Those who say Republicans are the ones with a failed, 
out-of-touch approach. Instead of American capitalism 
that strengthens the middle class, Republicans voted to 
take money from working people, including cuts to 
Medicare and Social Security, so they can give tax 
breaks to the richest Americans and biggest 
corporations. ..............................................................................................................................................................................................  54    85    55    19    

      

 

Q126. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Mar 19 Dem Ind Rep 
 Those who say too many Democratic politicians are 

embracing the failed ideology of socialism. They want 
an agenda of sky-high tax rates, government-run health 
care and unlimited government spending that will 
bankrupt the country and destroy the economy just like 
in socialist Venezuela. ...............................................................................................................................................................................     46%    14%    37%    85% 

 Those who say these attacks are over the top and 
nothing new. Republicans have been crying wolf about 
socialism for years – they said it about Obamacare, 
Medicare, and even about Social Security. Wanting to 
do more to help middle- and working-class people is 
part of our American values.......................................................................................................................................................................  54    86    63    15    

      

 

VCON. [IF VOTED] And in the election for your representative in the U.S. 
House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     52% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  42    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D902. [IF VOTED] And in the 2016 election for President did you vote for 
Democrat Hillary Clinton, Republican Donald Trump, or another 
candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     45% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  42    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  13    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     48% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  47    
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D120. What is your current employment status?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     46% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................    9    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    6    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  26    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    2    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     15% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  85    
   

 

D103. Are you or is anyone in your household an active or retired member 
of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     11% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  81    
   

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     47% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  20    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  19    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  14    
   

 

D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     21% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  51    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  12    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  16    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     14% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  16    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  32    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  21    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  17    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     30% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  38    
   

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     44% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  25    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    2    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    1    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  22    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    9    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    3    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  14    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  23    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
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D202. [IF CHRISTIAN/CATHOLIC/OTHER] Do you consider yourself a born 
again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     37% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  58    
 Don’t know/Refused ..................................................................................................................................................................................    5    
   

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 

D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    3    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    1    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       1% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  31    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    2    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  19    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  10    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  22    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  14    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     16% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  28    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  15    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  13    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    3    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    4    
   

 




